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di che ne verrà cura ta sollecitamente la 
pubblicazione nella Gazzetta Ufficiale, uni-
t a m e n t e al relativo regolamento. Questo 
andrà in vigore un mese dopo la sua pub-
blicazione, salvo quelle proroghe che il rego-
lamento stesso accorda ai pescatori, affin-
chè essi abbiano t empo di uniformarsi alle 
prescrizioni intorno alle re t i e agli al tr i stru-
ment i da pesca. 

Spero che l 'onorevole Beltrami sarà so-
disfat to di questa risposta. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Bel t rami ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

B E L T E A M I . Sono lieto che la presen-
tazione della mia interrogazione abbia fa t to 
affre t tare la firma reale al regolamento per 
la nuova convenzione italo-elvetica per la 
pesca sui laghi Maggiore, di Como e di Lu-
gano. 

Ma poiché è de t to che il regolamento 
andrà in vigore un mese dopo la pubbl ica-
zione nella Gazzetta Ufficiale, non vorrei che 
questo avvenisse da qui a molto t empo an-
cora. 

Perchè voi ave te il modo, con intervall i 
di tempo, t ra la' firma reale, la s tampa e' la 
trasmissione prima al Ministero di grazia e 
giustizia, poi alla Corte dei conti e via v ia , 
di protrarlo quanto volete. 

Sta il f a t to che ci t roviamo di f ron te ad 
una convenzione già da tempo conclusa, e 
che sol tanto di f ron te alla mia interroga-
zione si è pensato ora a fare firmare il de-
creto reale, che approva il re la t ivo regola-
mento. 

Eichiamo, dunque, t u t t a l ' a t tenzione 
dell 'onorevole sottosegretario di Sta to , per-
chè affrett i anche le prat iche successive 
e faccia sì che il regolamento vada presto 
in vigore. 

I pescatori si t rovano ora in una situa-
zione anormale per la quale il divieto della 
pesca viene applicato in base alla nuova 
convenzione, ma disciplinato col regola-
mento della convenzione precedente; quindi 
l 'anomalia, il contras to , per cui i poveri 
pescatori dei laghi lombardi non sanno più 
quali pesci pigliare. (Viva ilarità). 

Mentre ringrazio l 'onorevole sottosegre-
tar io di Sta to , che fece buon viso ai lagni, 
di cui mi feci eco con la mia interrogazione; 
mi auguro che il regolamento vada iti vi-
gore al più presto possibile nell ' interesse 
della pesca e dei pescatori. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Berlingieri, al minis t ro di j 
grazia e giustizia, « sulle cause per le quali [ 
d a circa un anno si lascia sprovvista di i 

t i tolare la impor tan te p r e tu ra di Acri in 
provincia di Cosenza, con grave danno della 
giustizia, non che degli interessi morali e 
materiali delle popolazioni di quel manda-
mento ». 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
d ere. 

G A L L ì N I , sottosegretario di Stato feria 
grazia e giustizia e i culti. L'onorevole B e r -
lingieri non ha t u t t o il tor to di lamentarsi 
di una lunga vacanza della pretura di Acri, 
ma non è difficile giustificare la condot ta 
del Ministero. Non si t r a t t a già di un anno, 
ma è dalla fine di se t tembre che la pie-
tura è r imas ta vacante . Perchè quel pre-
tore molto coscienzioso e molto operoso fu 
f a t t o oggetto di una persecuzione feroce 
da par te di certi malvivent i contro cui egli 
aveva agito vigorosamente. Egli non se ne 
sarebbe andato, se non fosse s t a t a la Pro-
cura generale del Re a suggerire il provve-
d imento per ragioni di ordine pubblico. 
Però subito dopo f u nominato un suc-
cessore, il quale, per ragioni di famiglia, 
non potè raggiungere la dest inazione; ed 
allora noi, in da ta del 10 corrente, abbiamo 
nominato un solerte e va lente pretore, il 
quale andrà indubbiamente ad Acri ap-
pena avvenu ta la registrazione del suo de-
creto. 

Spero quindi che la pre tura di Acri ri-
prenderà il suo funzionamento è che l'ono-
revole Berlingieri potrà dichiararsi sodi-
s fa t to . 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Berlingieri 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

B E R L I N G I E R I . Ringrazio l 'onorevole 
sottosegretario di S ta to per la esauriente 
risposta da tami circa la nomina del nuovo 
pretore t i tolare; ma non posso a meno di 
fa r notare come la par tenza del pretore 
t i to lare precedente fu di grave danno per 
la giustizia e gli interessi materiali e mo-
rali del comune di Acri, e provocò una giu-
stificata insurrezione, dirò meglio, malcon-
tento, f ra gli ab i tan t i di quel paese. 

Se il pretore precedente, f a t to segna 
a minacce, f u obbligato ad andare via, que-
sta non era una buona ragione per iasciare 
vacan te la pre tura , si doveva invece prov-
vedere a tu te la re l ' incolumità di quel p re -
tore median te l ' a rma dei carabinieri . 

Ad ogni modo, spero che le sue buone 
intenzioni, onorevole sottosegretario di Sta-
to, va r ranno a rendere al più presto con-
tenta quella popolazione, con la venuta dei 


